
 

 

Kurník i půjčovna obrazů Mariana Pally  

Tisková zpráva ze dne 20. dubna 2017 

Dne 20. dubna bude v Pražákově paláci zahájena výstava věnovaná laureátovi Ceny 

Michala Ranného pro rok 2016 Marianu Pallovi. Název Retrospektiva o 7 dějstvích 

odkazuje na aktualizaci sedmi zásadních Pallových uměleckých akcí. Kromě představení 

tvorby tohoto multimediálního umělce se bude výstava zabývat obecnějšími otázkami 

spojenými s možnostmi prezentace akčního umění prostřednictvím galerijních institucí.  

MARIAN PALLA: RETROSPEKTIVA O 7 DĚJSTVÍCH 

Kurátoři: Ondřej Chrobák, Jana Písaříková, Petr Ingerle  

Pražákův palác, Husova 18 

21. 4. –6. 8. 2017 

V listopadu předešlého roku byl pro již devátého laureáta Ceny Michala Ranného uspořádán 

v Uměleckoprůmyslovém muzeu slavnostní galavečer, nyní se otevírá výstava oceněného 

umělce. Nepůjde o tradičně pojatou prezentaci autorových maleb, nýbrž o rekonstrukci jeho 

performancí z období 70. až 90. let. Pojetí výstavy odkazuje k akcím srbské umělkyně Marině 

Abramović, respektive k jejímu upřednostňování procesu tvorby před samotným výsledkem.  

V hlavních výstavních prostorách v přízemí Pražákova paláce budou umělecké akce 

reflektovány prostřednictvím dobových i rekonstruovaných dokumentů, videí, fotografií. Díky 

zapojení široké veřejnosti do výstavního projektu se pokusíme zpřístupnit  

a aktualizovat pomíjivá umělecká díla, návštěvníci si budou moci sami vyzkoušet jejich 

poplatnost v dnešní společnosti. Mohou následovat autora a nechat si vytetovat modřinu jakožto 

symbol přirozené malby těla, strávit dva dny na obraze počítáním zrnek rýže nebo si zapůjčit 

obraz za kuriózní protislužbu. Kurátor výstavy Ondřej Chrobák věří, že „formát výstavy 

využívající postupy re-enactmentu (rekonstrukce) dokáže aktivizovat mysl návštěvníků tak, že 

nebudou vnímat Pallovy díla pouze jako uzavřené artefakty, ale jako návody, které mají 

potenciál změnit život nejen konkrétního jedince, ale možná celého společenství.“ 

Sám autor svou uměleckou tvorbu komentuje následovně: „Dělám to, co dokážou udělat 

všichni, ale nikdo jiný kromě mě to nedělá, protože ostatní si myslí, že je to příliš hloupé.“ 

 

K výstavě bude vydána i netradiční doprovodná publikace – namísto katalogu půjde o Pallovu 

Nečitelnou knihu. 

 

MARIAN PALLA DĚTEM 

Výstava Mariana Pally bude zajímavá i pro dětské návštěvníky. Nejenže budou moci sledovat 

malbu slepic, k dispozici jim bude i nově přebudovaná dětská herna, která byla uzpůsobena 

vesnickému domku Mariana Pally ve Střelicích, kde žije a tvoří se slepicemi a psem Brunem. 

V herně děti najdou kromě Pallových kreseb i specifický výběr knih, které buďto přímo Palla 

napsal, anebo je doporučuje k četbě. Na dětské vernisáži, která se uskuteční 20. dubna od 16 

hodin, namaluje Marian Palla portrét všem zúčastněným.  

 



Tisková zpráva / 20. dubna 2017  2 
 

Kontakt: 

Michaela Paučo E-mail michaela.pauco@moravska-galerie.cz 

                            Telefon +420 532 169 174; Mobil +420 724 516 672 

 

 

MARIAN PALLA (*1953, KOŠICE) 

Český výtvarník, performer, spisovatel, recesista. V roce 1977 ukončil studium v Brně na 

konzervatoři v oboru kontrabas. Přes patnáct let hrál v orchestru Janáčkovy opery v Brně. Vedle 

činnosti hudební se věnoval i malbě. Působil jako asistent na Fakultě výtvarných umění 

v Ateliéru environment u Vladimíra Merty. Má za sebou celou řadu samostatných výstav u nás  

i v zahraničí. Jeho díla jsou zastoupena ve sbírkách Národní galerie v Praze, Východočeské 

galerie v Pardubicích, Muzea umění v Olomouci či Moravské galerie v Brně.  

 

 

Finanční podpora: 

 

 
 

Mediální partneři: 

 

 
 

 

  

            

 

   

 


